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Α  Π Ο Σ Π Α Σ Μ Α 
 

Του  Πρακτικού αριθ.   20/2013   Συνεδρίασης  της Οικονομικής  Επιτροπής της Περιφέρειας ΑΜΘ. 
 

Αριθ. Απόφασης  419/2013 
 

ΠΕΡΙΛΗΨΗ: Εισήγηση για την έγκριση Πρακτικού ΙΙΙ του έργου  «Προμήθεια Εξοπλισμού 
Προεπεξεργασίας  Στερεών Αποβλήτων και Κομποστοποίησης  της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – 
Θράκης», Υποέργο 1 «Εξοπλισμός Λειτουργίας Κ.Δ.Α.Υ.». 
 
  Στην Κομοτηνή σήμερα στις 6 Ιουνίου 2013 ημέρα Πέμπτη και ώρα 12.00 μ.μ. στην αίθουσα 
συνεδριάσεων του Καταστήματος της Περιφερειακής Ενότητας Ροδόπης, 1ος όροφος, Δημοκρατίας 1, 
Κομοτηνή, συνήλθε σε δημόσια τακτική συνεδρίαση η Οικονομική Επιτροπή της Περιφέρειας Ανατολικής 
Μακεδονίας - Θράκης ύστερα από την Δ.Δ.οικ. 3101/31-5-2013 έγγραφη πρόσκληση της προέδρου 
αυτής, που επιδόθηκε σε κάθε μέλος χωριστά, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 177 του Ν. 
3852/2010. 
  Παρόντες ήταν: ο κ. 1) Γεωργία Μαυρανεζούλη – Νικολάου Πρόεδρος της Οικονομικής Επιτροπής 
2)Αντώνιος Ματζιάρης (αναπληρωματικό) μέλος 3) Γεώργιος Ζιμπίδης μέλος,  4)Ιωάννης Νικολαΐδης 
μέλος, 5) Γεωργία Μαραγκού μέλος, 6) Ζουμπουλιά Κουκουβέλα μέλος 7) Κωνσταντίνος Μιχελής 
μέλος, 8)  Χρήστος Ποτόλιας μέλος. 
  Απόντες ήταν: 1) Γεώργιος Χριστοδουλίδης Αντιπρόεδρος και 2) Δημήτριος Πέτροβιτς μέλος,  οι 
οποίοι απουσίαζαν αν και κλήθηκαν νόμιμα. 
 
ΑΠΟΦΑΣΗ  419: Εισηγούμενη το ένατο θέμα ημερήσιας διάταξης η Δ/νση Τεχνικών έργων της ΠΑΜΘ με 
το υπ’ αριθμ. 1036/24-5-2013  έγγραφό της έθεσε υπόψη των μελών της επιτροπής τα εξής: Σας 
αποστέλλουμε συνημμένα το Πρακτικό ΙΙΙ του διαγωνισμού του υποέργου του θέματος, με το οποίο 
ολοκληρώνεται και η διαδικασία του διαγωνισμού (συνημμένο 1).  Κατά του Πρακτικού ΙΙΙ δεν υπεβλήθη 
καμία ένσταση. 
   Επιπρόσθετα για την εν λόγω προμήθεια του υποέργου 1 «Εξοπλισμός Λειτουργίας Κ.Δ.Α.Υ.», σας 
γνωρίζουμε συνολικά τα εξής: 
   Η Δημοπράτηση έγινε στις 10-10-2012 και αφορούσε την προμήθεια τριών ειδών: 

   α) 35 απορριμματοφόρα, Π/Υ 5.596.500 € 
   β) 4.000 μπλε κάδους ανακύκλωσης, Π/Υ 934.800 € 
   γ) 4 σχίστες σάκων, Π/Υ 738.000 € 

   Στο διαγωνισμό έλαβαν μέρος 5 ενδιαφερόμενοι: 
1. «Δ.Φ. ΣΑΡΑΝΤΟΠΟΥΛΟΣ Α.Ε.Β.Τ.Ε.», με προσφορά για τους κάδους 
2. «ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΚΑΙΡΙΔΗΣ Α.Ε.», με προσφορά για απορριμματοφόρα και σχίστες 
3. «Α. ΚΑΟΥΣΗΣ Α.Ε.», με προσφορά για απορριμματοφόρα 
4. «ΠΑΥΛΟΣ Ι. ΚΟΝΤΕΛΛΗΣ Α.Ε.Β.Ε.», με προσφορά για απορριμματοφόρα 
5. «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ Α.Ε.Β.Ε.», με προσφορά για όλα 
(απορριμματοφόρα, κάδους, σχίστες). 

   Με την ολοκλήρωση της διαγωνιστικής διαδικασίας και το άνοιγμα των οικονομικών προσφορών 
(Πρακτικό ΙΙΙ), προέκυψαν τα εξής αποτελέσματα: 

 4.000 κάδοι μία προσφορά (ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ - αρ. 5 ανωτέρω) 
 35 απορριμματοφόρα δύο προσφορές (ΚΑΟΥΣΗΣ & ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ, αρ. 3 & 5 ανωτέρω) 

   Στην εξέλιξη του διαγωνισμού υπεβλήθησαν ενστάσεις και προδικαστικές προσφυγές, οι οποίες 
εξετάστηκαν από τα αρμόδια όργανα (Επιτροπή Διαγωνισμού - Επιτροπή Αξιολόγησης Ενστάσεων - 
Οικονομική Επιτροπή) και απερρίφθησαν κατά περίπτωση εν όλω ή εν μέρει. 
    Επίσης κατατέθηκαν και ασφαλιστικά μέτρα από την εταιρεία «ΠΑΥΛΟΣ Ι. ΚΟΝΤΕΛΛΗΣ Α.Ε.Β.Ε.», τα 
οποία όμως απέσυρε κατά την ημέρα της συζήτησής τους. 
    Τέλος μας διαβιβάστηκε από το Γενικό Επιθεωρητή Δημόσιας Διοίκησης, η αρ. 571.13/8973/2-5-2013 
καταγγελία του κ. ΚΑΙΡΙΔΗ, που μετείχε στον εν λόγω διαγωνισμό (συνημμένο 2). 
    Η εν λόγω καταγγελία αφορά και τα δύο υποέργα. 
   Για το υποέργο 1 (παρών διαγωνισμός) καταγγέλλει τα αρμόδια όργανα (Επιτροπή Διενέργειας 
Διαγωνισμού, Επιτροπή Αξιολόγησης Ενστάσεων, Οικονομική Επιτροπή κ.α.), για κακή λειτουργία αυτών 
στη διενέργεια του διαγωνισμού και διακριτική μεταχείριση σε βάρος της εταιρείας. 
    Ειδικότερα καταγγέλλει ότι: 
    α) απερρίφθη η προσφορά του κατά την εξέταση των δικαιολογητικών συμμετοχής για τυπικό και 
επουσιώδη λόγο, ο οποίος κατά την άποψή του είναι μαχητός  
    β) ότι με τον αποκλεισμό του απομένει το υπό προμήθεια είδος: σχίστες σάκων με μία μόνο προσφορά. 
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   Επί των ανωτέρω καταγγελιών σας γνωρίζουμε τα εξής: 
    α) Η εταιρεία «ΧΡΙΣΤΟΦΟΡΟΣ ΚΑΙΡΙΔΗΣ Α.Ε.» απεκλείσθει από το διαγωνισμό, κατά την εξέταση των 
δικαιολογητικών συμμετοχής, σύμφωνα με σαφή διάταξη της διακήρυξης και της ισχύουσας νομοθεσίας. 
Υπέβαλλε ένσταση και προδικαστική προσφυγή, οι οποίες απερρίφθησαν από όλα τα όργανα.  Δεν 
υπέβαλε ασφαλιστικά μέτρα. 
    β) το υπό προμήθεια είδος: σχίστες σάκων της εταιρείας «ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ 
ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ Α.Ε.Β.Ε.» απερρίφθη κατά τη διαδικασία, διότι δεν πληρούσε τις 
απαιτούμενες τεχνικές προδιαγραφές.  Κατά της απόφασης απόρριψης δεν υπεβλήθη ένσταση. 
    Σε ότι αφορά το γενικό θέμα του μοναδικού υποψηφίου που συμμετέχει εξ αρχής ή απομένει κατά το 
στάδιο της τεχνικής ή οικονομικής αξιολόγησης και στον πιθανό προβληματισμό που δημιουργείται, σας 
αναφέρουμε τα εξής: 
    Όταν προέκυψε το θέμα του μοναδικού υποψηφίου, κατά τη φάση αξιολόγησης των δικαιολογητικών 
συμμετοχής, η Επιτροπή Διαγωνισμού με το αρ. 222/8-2-2013 έγγραφό της, έθεσε το ερώτημα, αφού στο 
προσφερόμενο είδος των σχιστών απέμενε για τη συνέχεια ένας μόνον υποψήφιος. 
   Το ερώτημα αυτό διαβιβάστηκε από την Υπηρεσία μας σε όλους τους εμπλεκόμενους για τα διατύπωση 
των απόψεών τους (αρ.πρωτ. 223/σχετ.222/12-2-2013 έγγραφό μας - συνημμένο 4). 
   Στο έγγραφο αυτό απάντησε επί της ουσίας μόνο η Νομική Υποστήριξη κα Μαρία Σοφιανού με το αρ. 
412/6-3-2012 έγγραφό της (συνημμένο 3). 
   Με βάση τα στοιχεία που μας απέστειλλε προκύπτει ότι στην περίπτωση διαγωνισμού για την ανάθεση 
προμήθειας με κριτήριο κατακύρωσης τη συμφερότερη προσφορά (όπως είναι η παρούσα προμήθεια του 
υποέργου 1) «η κατακύρωση στον μοναδικό υποψήφιο που συμμετέχει εξ αρχής στο διαγωνισμό ή 
απομένει κατά το στάδιο της τεχνικής ή οικονομικής αξιολόγησης είναι νόμιμη και δεν νοθεύεται ο 
ανταγωνισμός» (πρακτικός οδηγός για τον έλεγχο των δημοσίων συμβάσεων - σελίς 74 του συνημμένου 
3). 
   Σχετική είναι και η απόφαση 408/2012 του Ελεγκτικού Συνεδρίου (συνημμένο 3). 
   Τελικώς τα υπό προμήθεια είδη με τις αντίστοιχες τιμές και τις προσφερόμενες εκπτώσεις στον παρόντα 
διαγωνισμό του υποέργου 1 (σύμφωνα με το συνημμένο Πρακτικό ΙΙΙ) έχουν ως εξής: 
   Κάδοι απορριμμάτων (4.000 τεμ.): Μία προσφορά (ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ) 
   Συμβατική τιμή κάδου:  233,7 € (με Φ.Π.Α.) 
   Προσφερόμενη τιμή κάδου: 223,9 € (με Φ.Π.Α.) 
   Έκπτωση:    4,2% 
   Απορριμματοφόρα (35 τεμ.):  Δύο προσφορές (ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΗ & ΚΑΟΥΣΗΣ) 
   Συμβατική τιμή απορριμματοφόρου:  159.900 € (με Φ.Π.Α.) 
   Προσφερόμενη τιμή  απορριμματοφόρου:    98.400 € (με Φ.Π.Α.) (ΚΑΟΥΣΗΣ ως συμφερότερη)  
   Έκπτωση:    38,5% 
   Στην περίπτωση των κάδων απορριμμάτων προέκυψε τελικά μοναδική προσφορά.  Παρά το γεγονός ότι 
η διαδικασία της προμήθειας έγινε με κριτήριο κατακύρωσης τη συμφερότερη προφορά, σας παραθέτουμε 
συγκριτικά στοιχεία προμήθειας από το αρχείο της Υπηρεσίας, καθώς και στοιχεία από έρευνα αγοράς 
που μας χορήγησε η ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε. 
 Προμήθεια 1.000 κάδων απορριμμάτων το έτος 2011 από τη Δ.Δ.Ε. Π.Α.Μ.-Θ. (η προμήθεια 

ολοκληρώθηκε το 2011) 
      Συμβατική τιμή κάδου:  215 € (με Φ.Π.Α.) 
      Προσφερόμενη τιμή κάδου: 175 € (με Φ.Π.Α.) 
      Έκπτωση:    18,6% 

          Συγκρίνοντας τις συμβατικές τεχνικές προδιαγραφές των κάδων 2011 και 2013 διαπιστώνουμε  
          επιπλέον απαιτήσεις επί το βέλτιστον στην παρούσα προμήθεια. 
 Οικονομική προσφορά της «ALPHA GREEN ΑΒΕΕ» (ΕΧΤ/5174/27-5-2013) προς ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε. 

για 1.000 κάδους, τιμή ανά κάδο 227,55 € (με Φ.Π.Α.) 
 Οικονομική προσφορά της «netMETAL» (αρ.πρωτ. 448/15-5-2013) προς τη ΔΙ.Α.Α.ΜΑ.Θ. Α.Α.Ε. για 

100 κάδους, τιμή ανά κάδο 338,25 € (με Φ.Π.Α.) 
      Κατόπιν των ανωτέρω, η υπηρεσία:  

ΕΙΣΗΓΕΙΤΑΙ 
 

Την έγκριση του συνημμένου Πρακτικού ΙΙΙ του έργου  «Προμήθεια Εξοπλισμού Προεπεξεργασίας  
Στερεών Αποβλήτων και Κομποστοποίησης  της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης», 
Υποέργο 1 «Εξοπλισμός Λειτουργίας Κ.Δ.Α.Υ.». 
 
Η Οικονομική Επιτροπή Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης μετά από διαλογική συζήτηση και έχοντας 
υπόψη τις διατάξεις του άρθρου 176 του Ν. 3852/2010 όπως αντικαταστάθηκαν με το άρθρο 5 του 
Ν.4071/2012 : 
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ΑΠ Ο ΦΑ Σ ΙΖΕ Ι  Κ ΑΤ Α Π Λ ΕΙΟ ΨΗ ΦΙ Α 
(με ψήφους 7 υπέρ και 1 αποχή) 

 
Εγκρίνει το συνημμένο Πρακτικό ΙΙΙ του έργου  «Προμήθεια Εξοπλισμού Προεπεξεργασίας  Στερεών 
Αποβλήτων και Κομποστοποίησης  της Περιφέρειας Ανατολικής Μακεδονίας – Θράκης», Υποέργο 1 
«Εξοπλισμός Λειτουργίας Κ.Δ.Α.Υ.» και την ανάδειξη ως αναδόχων του έργου , των εταιρειών  ΕΛΛΗΝΙΚΗ 
ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΠΕΡΙΒΑΛΛΟΝΤΙΚΩΝ ΣΥΣΤΗΜΑΤΩΝ ΑΕΒΕ HELESI SA για τους Πλαστικούς κάδους 
ανακυκλώσιμων υλικών με προσφορά 8.708,85€ και Α. ΚΑΟΥΣΗΣ Α.Ε. για τα Απορριμματοφόρα 
Οχήματα με προσφορά  33.817,75€. 
 
Το μέλος Χρήστος Ποτόλιας δήλωσε αποχή, αναφέροντας ότι: «δεν συμφωνεί με τον τρόπο διαχείρισης 
των στερεών αποβλήτων και δεν θέλει να συμμετέχει σε διενέξεις εργολάβων». 
 
Η παρούσα απόφαση έλαβε α/α 419 /2013 
 

 
Η ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΤΗΣ Ο.Ε. 

 
 
 

ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΑΥΡΑΝΕΖΟΥΛΗ - ΝΙΚΟΛΑΟΥ 

 
        ΤΑ ΜΕΛΗ 

    ΑΝΤΩΝΙΟΣ ΜΑΤΖΙΑΡΗΣ 
ΓΕΩΡΓΙΟΣ ΖΙΜΠΙΔΗΣ 
ΙΩΑΝΝΗΣ ΝΙΚΟΛΑΪΔΗΣ                    
ΓΕΩΡΓΙΑ ΜΑΡΑΓΚΟΥ 
ΖΟΥΜΠΟΥΛΙΑ ΚΟΥΚΟΥΒΕΛΑ 
ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΜΙΧΕΛΗΣ  
ΧΡΗΣΤΟΣ  ΠΟΤΟΛΙΑΣ 
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